

ИНВЕСТИЦЫИ Ў БУДУЧЫНЮ

У Віцебску адкрыліся VI Міжнародны эканамічны форум «Інавацыі. Інвестыцыі. Перспектывы» і XIV Рэспубліканскі экалагічны форум.



Фота Надзеі БУЖАН.

Міністр прыродных рэсурсаў і аховы навакольнага асяроддзя Андрэй КАЎХУТА азнаёміўся з прадстаўленымі на спецыялізаванай выставе тэхналогіямі выкарыстання другасных рэсурсаў і ўзнаўляльных крыніц энергіі.

Эканамічны форум стаў цэнтральнай інвестыцыйнай пляцоўкай для сустрэч і абмену вопытам прадстаўнікоў бізнесу розных краін, вядучых экспертаў у сферы паляпшэння інвестыцыйнага і дзелавога клімату.

Падчас наведвання спецыялізаванай выставы госці мерапрыемства і жыхары Віцебска змаглі пазнаёміцца з дасягненнямі навукі і тэхнікі, тэхналагічным патэнцыялам Віцебскай вобласці ў сферы будаўніцтва, энергетыкі, энерга- і рэсурсазберажэння, а таксама новымі «зялёнымі» тэхналогіямі, якія сёння выкарыстоўваюцца на прадпрыемствах Беларусі.

Па словах старшыні Віцебскага абласнога выканаўчага камітэта Мікалая Шарстнёва, Віцебшчына мае значны інвестыцыйны патэнцыял. Толькі сёлета ў рэгіёне рэалізуецца больш за 180 інвестыцыйных дагавораў, заключаных бізнесменамі з розных краін свету з аб'ёмамі інвестыцый на суму каля 1,2 млрд долараў.

У мерапрыемствах форуму таксама прымалі ўдзел дэлегацыі з Расійскай Федэрацыі, Латвіі, Германіі, Польшчы, Славакіі, Турцыі, Кітая і інш.

— Аб'яднанне экалагічнага і эканамічнага форуму мне падаецца вельмі важным і сімвалічным, бо развіццё эканомікі цяпер магчыма на аснове экалагічных падыходаў да дзейнасці прадпрыемстваў, да аховы навакольнага асяроддзя, — адзначыў міністр прыродных рэсурсаў і аховы навакольнага асяроддзя Андрэй КАЎХУТА. — Гэта таксама неабходна для стварэння спрыяльных умоў для жыцця нашых грамадзян і павелічэння іх дабрабыту.

Вераніка КОЛАСАВА.

■ Прававая дапамога

Натарыус для ветэрана

бясplatна і з выездам да хаты

Удзельніца Вялікай Айчыннай вайны 91-гадовая Ніна Бітуса атрымала дапамогу натарыуса, не выходзячы з дому. Спецыялісты прыехалі да яе, расклаўшы акалічнасці пытання жанчыны і на месцы засведчылі натарыяльную даверанасць. Усё гэта было зроблена бясplatна ў межах акцыі, арганізаванай Міністэрствам юстыцыі да 72-й гадавіны Перамогі ў ВВ.

Бязвыплатныя кансультацыі вопытных юрыстаў, адвакатаў і натарыусаў атрымалі дома і іншыя ветэраны, якія звярнуліся па дапамогу да супрацоўнікаў міністэрства. Астатнія грамадзяне вырашалі свае пытанні непасрэдна ў Міністэрстве. Падчас леташняй акцыі, дарчы, спецыялісты дапамагалі больш як 300 асобам па ўсёй рэспубліцы, а сёлета толькі ў сталіцы вырашылі свае праблемы звыш 100 чалавек.

— Людзі перш за ўсё звяртаюцца да нас з пытаннямі, якія датычацца працоўнага, сямейна-шлюбнага і грамадзянскага кодэкса, а таксама прымуовага выканання судовых пастановаў і іншых дакументаў, — расказаў намеснік міністра юстыцыі Мікалай СТАРАВОЙТАЎ. — Мінулы год паказаў, што такая акцыя настолькі запатрабавана насельніцтвам, што мы выходзім за межы адрэзанага на яе часу. Прыняты ўсіх ахвотных за запланаваных дзве гадзіны мы не паспяваем, таму працуем больш. Стараемся зрабіць так, каб кожны чалавек пайшоў ад нас з разуменнем, што ён атрымаў дапамогу, якая яму была неабходна.



Ірына СІДАРОК. sidarok@zviazda.by

■ Надвор'е

Сіноптыкі прагназуюць, што цяплець пачне ў нядзелю, калі на поўдні чакаецца да плюс 20 градусаў

Першая дэкада мая сапраўды выдалася ў нас даволі халоднай. А ў апошнія некалькі дзён у многіх раёнах Беларусі назіраўся нават мокры снег. У выхадныя надвор'е крыху супакоіцца і пацяплее, але тэмпература паветра застаецца яшчэ ніжэй за кліматычную норму, па ведамляе начальнік службы гідраметэаралагічных прагнозаў Рэспубліканскага цэнтра па гідраметэаралогіі, кантролі радыеактыўнага забруджвання і маніторынгу навакольнага асяроддзя Мініпрыроды Дзмітрый РАБАЎ.

Разам з тым спецыяліст адзначаў, што вялікага цяпла ў хуткім часе па-ранейшаму чакаць не варта. У пятніцу будзе пераважна без ападкаў, толькі ўдзень па Брэсцкай вобласці чакаецца кароткачасовы дождж. Максімальная тэмпература паветра складзе 10—18 цяпла. Халодна будзе і ў суботу, калі, пераважна па паўднёвай частцы краіны, пройдуць кароткачасовыя дажджы, у асобных раёнах магчымы навальніцы. Тэмпература паветра ўначы будзе 1—8 цяпла, аднак па паўночным усходзе чакаецца яшчэ ад нуля да мінус 3 градусаў. Удзень — ад плюс 8 да плюс 15 градусаў. Больш сонечна і цёпла стане ў нядзелю, калі будзе пераважна без ападкаў. Тэмпература паветра ўначы складзе ад мінус 1 да плюс 6 градусаў, па паўднёвым

МАЙСКІ СНЕГ



Фота БЕЛТА.

усходзе — да 8 цяпла. Удзень прыгрэе да 12—19 цяпла, а па поўдні чакаецца нават да плюс 20 градусаў.

Цяпер некалькі лічбаў. Адмоўны тэмпературны рэкорд дня быў пабіты сёлета ў Гомелі ўначы 11 мая, калі тэмпература апускалася да мінус 0,6 градуса. Спецыялісты адзначаюць, што ў апошнія некалькі сутак на тэрыторыі Беларусі назіралася аманальна халоднае надвор'е з тэмпературным фонам па краіне на 8—11 градусаў ніжэй за кліматычную норму. Сярэднясутачная тэмпература была ў межах ад плюс 1 да плюс 4 градусаў. Сіноптыкі нагадваюць, што тэмпературны максімум для 12 мая назіраўся ў 2013 годзе, калі было зафіксавана плюс 27 градусаў. Мінула толькі чатыры гады і што... Няўжо глабальнае пацяпленне ўжо скончылася?

Сяргей КУРКАЧ. kurkach@zviazda.by

■ Актуальна

Сёння стануць вядомыя пераможцы XIII Нацыянальнага тэлевізійнага конкурсу «Тэлеваршыня».

Трансляцыю цырымоніі ўзнагароджвання можна будзе пабачыць у 21.05 у эфіры тэлеканала АНТ. Як расказаў намеснік міністра інфармацыі Уладзімір РАБАВОЛАЎ, сёлета на конкурс было пададзена 286 заявак ад 101 тэлевізійнага СМІ. Пераможцы будуць вызначаны ў 25 намінацыях, чакаюцца і спецыяльныя прызы.

Узровень айчыннага тэлебачання зараз надзвычай высокі, яно адпавядае ўсім трэндам сусветнага вясчання. Гэта падкрэсліў загадчык кафедры тэлебачання і радыёвясчання Інсты-

тута журналістыкі БДУ Вячаслаў БУЛАЦКІ. Ён зазначыў, што якасна працуюць не толькі каналы нацыянальнага вясчання, але і рэгіянальныя. Сёлета выдатныя вынікі можна адзначыць у дзіцячым і юнацкім сегментах тэлепраграм, таксама шмат матэрыялаў было прадстаўлена на конкурс у культурна-асветніцкай галіне.

Як падкрэсліла кандыдат мастацтвазнаўства, дацэнт кафедры рэжысуры кіно і тэлебачання факультэта экранных мастацтваў БДАМ Галіна ЗЛАБЕНКА, наша тэлебачанне сапраўды ўздымае многа глабальных тэм, якасна працуюць рэгіянальныя тэлекампаніі, асабліва яркія праграмы прадстаўляюць Магілёў, Паставы, Ліда, Шклоў.

Але ёсць і недахопы. На думку Галіны Пятроўны, сёння на тэлебачанні не стае партрэтаў знакавых асоб, а такія праграмы былі б больш блізкія глядачу.

Арганізатары абяцаюць, што цырымонія ўзнагароджвання пераможцаў XIII Нацыянальнага конкурсу «Тэлеваршыня» будзе яркай і дынамічнай, у якасці вядучых выступяць супрацоўнікі розных айчынных тэлеканалів.

Карэспандэнты «Звязды» будуць сачыць за ходам цырымоніі, якая пройдзе сёння ў Палацы Рэспублікі. Рэпартаж з закулісся чытайце і глядзіце на нашым сайце.

Марына ВЕСЯЛУХА. vesialuha@zviazda.by

■ Віншваем!

Талент заўсёды запатрабаваны

Старшыню Беларускага саюза журналістаў Анатоля ЛЕМЯШОНКА віншваем з прыгожай датай — 70-годдзем!



У сваіх размовах і інтэрв'ю з калегамі ён заўсёды падкрэслівае, што галоўнае ў журналістыцы — прафесіяналізм, і што газетчыкам не трэба баяцца наступлення інтэрнэт-рэсурсаў, а працягваць працаваць крэатыўна, шукаць новыя формы работы, бо талент заўсёды запатрабаваны. Важна авалодаць мастацтвам супастаўляць факты, заўважаць і тое, што злева-справа, а не толькі тое, што перад табой, адзначае спадар Лемяшонка. А ён ведае, пра што кажа. Працаваў Анатоль Іванавіч у свой час у газетах «Во славу Родины», «Советская Белоруссия», «Семь дней», нарэшце, у «Рэспубліцы». Шмат гадоў узначальвае Беларускае саюза журналістаў. Не скарэць, што ў рабоце ён строгі, ды справядлівы, пунктуальны, чаго заўсёды патрабаваў ад навакольных. А вось дома трымаецца, паводле яго прызнання, прынцыпу дэмакратыі — усе члены сям'і самастойна прымаюць рашэнні, хоць звычайна любяць параіцца адзін з адным. Неяк з адной важкай нагоды сам Анатоль Іванавіч пажадаў журналістам дзвюх галоўных рэчаў: стойкасці і здароўя, маўляў, без іх немагчыма стаць на ногі, пачаць рухацца наперад. Што ж, калектыў рэдакцыі газеты «Звязда» таксама зычыць юбіляру гэтых дзвюх важных рэчаў. Рухайцеся наперад, адкрывайце новыя магчымасці для членаў Беларускага саюза журналістаў, заахвочвайце маладых і не губляйце з поля зроку тых, хто працягвае плыць побач з вамі па Рацэ Часу!

Звяздоўцы

Адкрываецца паляванне

З 15 мая ў паляўнічых гаспадарках краіны адкрываецца сезон палявання на дарослых самцоў казулі, а таксама селекцыйных жывёл любога полу і ўзросту. Згодна з Правіламі вядзення паляўнічай гаспадаркі і палявання, здабываць трафеі можна будзе па 30 верасня, цягам сутак. Спосаб палявання — зброевы з засады, з падыходу. Дазволены прылады палявання — наразная паляўнічая зброя з дульнай энергіяй кулі звыш 1500 джоўляў, гладкаствольная паляўнічая зброя з патронамі з куляй ці карчечку, паляўнічыя лугі і арбалеты.

Сяргей РАСОЛЬКА.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРВЫХ И ПОВТОРНЫХ ТОРГОВ В ФОРМЕ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Организатор аукциона: государственное предприятие «Витебский областной центр маркетинга», г. Витебск, проезд Гоголя, 5, тел. (0212) 42-61-62.

Продавец: Открытое акционерное общество «Витязь», 210605, Витебская обл., г. Витебск, ул. П. Бровки, 13а, 8 (0212) 57-85-08

Лот №1. Капитальное строение с инв. №200/С-72650 по адресу: Витебская обл., г. Витебск, ул. Петруся Бровки, д. 13А/37, площадью 488 кв. м, наименования: производственный корпус №28 (площадка 1), назначение: здание неустановленного назначения, расположенное на зем. участке с кадастровым №240100000003000095 площадью 25.6294 га (долевая аренда). Нач. цена: 210 000 руб. без НДС. Задаток: 21 000 руб.

Аукцион состоится 14.06.2017 в 11.00 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 5, в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». Срок внесения задатков и приема документов: с 12.05.2017 с 8.30 по 13.06.2017 до 17.30. Срок заключения договора купли-продажи: 20 календарных дней со дня проведения аукциона, оплата за объект производится в порядке и сроки, установленные договором купли-продажи. Условие аукциона: возмещение затрат по оценке имущества, оплата НДС сверх цены продажи объекта

Продавец: Открытое акционерное общество «Витязь», 210605, Витебская обл., г. Витебск, ул. П. Бровки, 13а, 8 (0212) 57-85-08

Лот №1. Капитальное строение с инв. №200/С-72707 по адресу: Витебская обл., г. Витебск, ул. Петруся Бровки, 13А/40, площадью 2 505 кв. м, наименования: административно-бытовой корпус 20 «Кисловодск-4», назначение: здание административно-хозяйственное, расположенное на зем. участке с кадастровым №240100000003000095 площадью 25.6294 га (долевая аренда). Нач. цена: 836 000 руб. без НДС. Задаток: 83 600 руб.

Повторный аукцион состоится 14.06.2017 в 11.30 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, 5, в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». Срок внесения задатков и приема документов: с 12.05.2017 с 8.30 по 13.06.2017 до 17.30. Срок заключения договора купли-продажи: 20 календарных дней со дня проведения аукциона, оплата за объект производится в порядке и сроки, установленные договором купли-продажи. Условие аукциона: возмещение затрат по оценке имущества, оплата НДС сверх цены продажи объекта. Ранее опубликованные извещения: газета «Звязда» 08.10.2016, 24.01.2017, 03.04.2017

Заявления на участие в аукционе со всеми необходимыми документами принимаются в рабочие дни с 8.30 до 17.30 по адресу: г. Витебск, проезд Гоголя, д. 5, в ККУП «Витебский областной центр маркетинга». Аукцион проводится в порядке, установленном Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 12.07.2013 №609. Лица, желающие участвовать в аукционе, обязаны подать организатору аукциона заявление на участие в аукционе, подписать соглашение установленной формы с приложением документов: документ, подтверждающий внесение суммы задатка на р/счет, указанный в извещении, с отметкой банка; юр. лицом или индивидуальным предпринимателем РБ — копия документа, подтверждающего гос. регистрацию юр. лица или индивидуального предпринимателя, без нотариального засвидетельствования; индивидуальный юр. лицом — легализованные в установленном порядке копии учредительных документов и выписка из торгового реестра страны учреждения (выписка должна быть произведена не ранее шести месяцев до подачи заявления на участие в торгах) либо иное эквивалентное доказательство юр. статуса в соответствии с законодательством страны учреждения с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский или русский язык; иностранным индивидуальным предпринимателем — легализованный в установленном порядке документ, подтверждающий статус, с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский или русский язык; представителем юридического лица РБ — доверенность (кроме случаев, когда юр. лицо представляет его руководитель); представителем гражданина или индивидуального предпринимателя РБ — нотариально удостоверенная доверенность; представителем иностранного юр. лица, иностранного физ. лица или индивидуального предпринимателя — доверенность, легализованная в установленном законодательством порядке, с нотариально засвидетельствованным переводом на белорусский или русский язык. При подаче документов заявитель (его представитель) предъявляет документ, удостоверяющий личность, руководитель юр. лица — документ, подтверждающий его полномочия. Победитель аукциона (единственный участник аукциона) обязан перечислить затраты на организацию и проведение аукциона, возместить затраты по оценке имущества на расчетный счет, указанный в протоколе аукциона в течение 3 (трех) рабочих дней со дня проведения аукциона. **Задаток перечисляется на р/с 3012078870010 ЗАО «МТБанк», БИК 153001117, УНП 390477566, получатель платежа ККУП «Витебский областной центр маркетинга».** Организатор аукциона вправе в любое время, но не позднее, чем за 3 дня до даты проведения аукциона, отказаться от проведения аукциона. Дополнительную информацию можно получить по тел.: (0212) 42-61-62, (029) 510-07-63, e-mail: vcm74@mail.ru, marketvit.by.